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نمره)5/1(گزاره مرکب زیر را در نظر بگیرید:-1

»رویمبه اردو نمییا، مدرسه تعطیل است گاهآنهوا آلوده باشد یابرف ببارد اگر«
sهاي ساده تشکیل دهنده ترکیب بالا یک حرف مانندبراي هر کدام از گزاره , r , q , pهاي جبر در نظر گرفته و ترکیب بالا را با نماد

دست آورده و به فارسی روان بنویسید.بههاآن را با قوانین جبر گزارهنقیضها نمایش دهید و سپس گزاره
 -----------------------------------------------------------------------------------------------------

.ثابت کنیدهاي زیر راارزيهم،بدون استفاده از جدول ارزش-2
p(جذب)     نمره)5/1( (p q) p  الف)

p)در پخشی(نمره)5/1( (q r) (p q) (p r)     ب)

--------------------------- -------------------------------------------------------------------------
نمره)1(یک گزاره شرطی همیشه درست را یک استلزام منطقی گوئیم. ثابت کنید گزاره زیر یک استلزام منطقی است.-3

 p q (p q)  

----------------------------------------------- ------------------------------------------------------
x«الف) ارزش گزاره سوري-4 y , x y      1  «.نمره)1(را با ذکر دلیل کافی تعیین کنید

x«ب) نقیض گزاره سوري D n , x
n

    1 «.را بنویسیدD ( , )  0)1(نمره

------- ----------------------------------------------------------------------------------------------
واحد B ،54هاياز تعداد زیر مجموعهAناتهیو محضهاي است و تعداد زیر مجموعهBدو برابر تعداد اعضايAتعداد اعضاي مجموعه-5

نمره)1(را حساب کنید.Aبیشتر است، تعداد اعضاي

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------
Aدو مجموعه-6  وB: را چنان مثال بزنید کهA BوA B)1(نمره

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------
Cاگر-7 , B, Aهایی از مجموعهزیر مجموعهU.باشند احکام زیر را ثابت کنید

Aالف) اگر CوB CگاهآنA B C)1(نمره

Aب) (A B) A )1(نمره

Aپ) (B C) (A B) (A C)    )1(نمره

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------

اگر-8 A x y , x y   و2 B , 2 Aطوري که5 B B A  دارکمترین مقx y2 نمره)1(را حساب کنید.2
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اگر-9 ,1 و1 B , 1 Aنمودارهاي1 BوB Aرا در یک دستگاه مختصات رسم کنید. (در واقع نمودارA B B A  را
نمره)2(کنید)  رسم می

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------
گردد.صورت زیر تعریف میبه» استBيزیر مجموعهA«دانیم ند میباشUعجي مردو زیر مجموعه از مجموعهBوAاگر-10

A B x U (x A x B)      

pارزي :با استفاده از هم q p q   هايعهي اخیر در مورد مجمومعادل گزاره بالا را نوشته و مشخص کنید گزارهAوB

نمره)1(کند.  چه حکمی را بیان می

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------
براي مجموعه-11 A , , , , , 1 2 3 4 5 نمره)5/0(قطعه) با تعداد اعضاي نابرابر باشد. 3زیرمجموعه (3د که شاملیک افراز بنویسی6

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------
نمره)1(باشند ثابت کنید.  Sايهدو پیشامد در فضاي نمونBوAاگر-12

P (A B) P (A) P (A B)   

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------
عددي را به تصادف از مجموعۀ-13 S , , , ... , 1 2 3 کنیم براي این عدد انتخابی احتمالات زیر را حساب کنید.انتخاب می1000

نمره)1(پذیر باشد.  بخش7یا 3الف) بر 

نمره)1(پذیر نباشد.  بخش3پذیر باشد اما بر شخب7ب) بر 
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pبرف ببارد-1 هوا آلوده باشدq مدرسه تعطیل استr رویمبه اردو میs 

p)ها :گزارهمعادل گزاره به زبان جبر q) (r s)   

 (p q) (r s) (p q) (r s) (p q) ( r s)              

»رویمبارد یا هوا آلوده است ولی مدرسه تعطیل نیست و به اردو میبرف می«یعنی : 

pالف)-2 (p q) (p F) (p q) p (F q) p F p           

ب)                                    (p q) (p r) (p q) (p r) ( p q) p r            

   ( p p) ( q p) r T ( q p) r (p q) r

p ( q r) p (q r)

           

     

   


3-
   

S S

P q (p q) p q (p q)

( p q) (p q) (p q) (p q) S S T

      

          

 
    

است. زیرا براي نادرستساعت که ارزش آن 1کوچکتر از yوجود که جمع آن با هر عدد حقیقیxکند که عدد حقیقیالف) گزاره بیان می-4
yتوان قرار دادئی میxچنین x 2که در این صورت :                                                          نادرستx y x x     2 2 1

)ب)         x D , n , x) x D ( n , x)
n n

          1 1   

x D n ( x) x D n ,
n n

           1 1   x x , n , x
n

     1 

5-
k 22 n(A)هاي سرِه ناتهیتعداد زیرمجموعه2 K , n(B) K A  2

K K K K K        2 22 2 2 2 54 2 2 54 Bهايتعداد زیر مجموعه2

K K K( ) K n(A) K          2 2 1 56 8 7 2 8 3 2 6
6-

    A B , 1 1 1
واضح است A B 1و چونA1پس A B 1

الف) روش عضوگیري دلخواه-7
A C
B Cx U , x A B x A x B x C x C x C
            

Aپس B C

Aب)                                                                               (A B) (A ) (A B) A ( B) A A             

Aپ) (B C) A (B C) A (B C ) (A A) (B C ) (A B ) (A C ) (A B) (A C)                        

تعریف اجتماع
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8-   A B B A A B x y , x y ,        2 2 5

xکمترین مقدار   y
x , y x y

x y

 
     

 
2 221 3 1 102 حالت ممکن5

x y
x , y x y

x y

 
      

 
2 252 4 1 172 2

9-

   
   

A B (x, y) x A , y B (x, y) x , y

B A (x, y) x B, y A (x, y) x , y

           

           

2 2

2 2

1 1 1 1

1 1 1 1

 

 

10-

A B x U (x A x B)

A

      

 B x U (x A x B)

A

     

 



B x U , (x A x     B)

ها نباشد یعنی به زبان جبر گزارهBباشد ولی عضوAود باشد که عضوموجUنیست اگر و تنها اگر عضوي درBزیر مجموعۀAیعنی :
کندنباشد را بیان میBمجموعۀزیرAشرط اینکه

11-

      
     

P , , , , ,

A , A , , A , ,



  1 2 3

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6
1 2 3 4 5 6

12-

A B وA B.ناسازگار یا مجزا هستند

A)زیرا : B) (A B ) (A B ) (A B)      

A (B B) A      

A)و همچنین  B) (A B) A  

 P (A B) (A B) P(A) P(A B) P(A B) P(A) P(A B) P(A) P(A B)            

ناسازگارند

یا

یا
1

1
1

1

B A

A BA B

B A

یا
A

A B

A BA B
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الف)-13

n(A)
A P(A)

n(S)

 
     

1000
3333

1000 Sدر3مضارب 1000

n(B)
B P(B)

n(S)

 
     

1000
1427

1000 Sدر7مضارب 1000

n(A B)
A B P(A B)

n(s)

 
     

1000
4721

1000 1000
  در21مضاربS

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      333 142 47 428
1000 1000 1000 1000 

ب)

P(B A) P(B) P(A B)     142 47 95
1000 1000 1000
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